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Előfizethetni Nyíregyházén a kiadó-hivatalban és itj. (’sátliy Károly nyíregyházi és dvbree/eni könyvkereskedéseiben, S.-A?Wjhelybcn Lőwy A. könyv-
kereskedésében, Bereghszászban Czauder Sándornál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

A szaholesmegyei gyiílvstemnhől.
(Folytatás. I

A központi választmány tagjai.
Elnökül Bónis Barnabás első alis­

pán, tagokul, és pedig :
A nagykállói választó-kerületben : 

Gencsy Fevencz, K ál lay Ákos, Szo- 
boszlay József, László Alajos, Mészá­
ros Dániel, Bleuer Miklós, Korányi 
Miklós, Támár Imre, Veiszhaus Jakab, 
a b.-újvárosi bírák.

A tisza-löki választó - kerületben : 
id. Szentmarja/ István, Szilvássy Já­
nos, Szomjas József, Ragályi Gedeon, 
Hosszufalusy László, Farkas Ferencz, 
Graefl József, Lissauer Jakab, a szent- 
in ihályi és rakamazi bírák.

A bogdánvi választó-kerületben : id. 
Elek Gábor, "Székely Benedek, Szent- 
imrey Kálmán, Bejozy István, Zoltán 
János, Borbély Gáspár, Bleuer Mór, 
Vidovich Antal, a bogdányi és keme- 
csei bírák.

A nyir-bátori választó-kerületben : 
Gencsy Károly, Farkas Mihály, Kau- 
zsay Károly, Gergelyfy János, Mikita 
Máté, Jármy Ödön, Szilcz Ferencz, 
Propper Lajos, a nyírbátori és baktai 
bírák.

A nádudvari választó-kerületben : 
Lukács Ignácz, Csathó Dániel, Valkó 
János, Csapó István, Fischbein József, 
Nábráczky János , Kálmán László, 
Kaszli János, a földesi és nádudvari 
bírák.

A kisvárdai választó-kerületben : dr. 
Reisan Miksa, b. Horváth Gedeon, Lip- 
tay Károly, Ilosvay Kristóf, Lövey 
Antal, Sántba István, Komáromy Pál, 
Pilissy László, a kisvárdai és Gyula­
házi bírák.

Xincs nagyobb hatalom mint a ha­
ladó kor.

Honunkban talán egy megye 
sincs hogy népe, és vidéke kivételnél- 
kül, — szellemi és anyagi tekintet­
ben, — az előbb vitelt, tovább fej­
lődést nélkülözhetné.

Szerencsés fekvésénél lógva Zcm- 
plénmegyét végig tekintvén; a megye 
fókusán, székhelyén, fővárosán, s. a. 
uj helyen kell meg állapodnom : hová 
hatalmasan irányozza a haladókor ha­
tását, mely felkölti a szunyadó eszmé­
ket : emlékeztetvén nagyságára, a 
benne rejlő anyagi és szellemi erő­
jére, — nem engedvén elfelejtetni a 
múlt időnek gyászos múltját sem, mely 
Zemplénmegyén mint véres folt le- 
mozsdhatatlan maradand.

Zemplén megye geográfiái fekvése 
által is mindég nagy volt csaknem 
első volt, zászlóvivő volt. Jelenben 
nagyságát őrzi, jövő nagysága tőlle 
függ, hogy nagyobb legyen mint va­
laha volt. Bizonyltja azt a mai kor rá 
irányult hatása.

Fővárosában jólét, haladás, mí- 
veltség, társadalmi egy úttartás, pol­
gári egyesülés — lehet mondani a fo­
kozatos haladás mértékét nem is tartva 
meg — egyszerre pezsdiilt fel, mi 
arra mutat, hogy nagyot készül tenni, 
mint a megye tűzpontja készül suga­
rait kiárasztani egész megye terüle­
tére, hogy fölköltse — mint az uj ta­
vasz melege — szunyadó életet, s az 
egészet egy lélek, egy akarat, egy tö­

rekvés, a szent haza nagy törekvése 
lelkesítse.

De hiszen Zempléni negyének ren­
deltetése a haladás, rendeltetése a 
nagyság! Es ha nem akarná is, büsz­
kévé kell lenni fiaira, büszkévé kell 
lenni Hegyaljára.

Ha a megyeház falai nem beszél­
hetnek is Zemplémnegye nagy fiairól 
de hirdeti őket a haza. A most élők 
közzül Vay. — Sennyey, Andrássy 
Majláth sat. és a magyar miniszté­
rium igen sok első rendű tagjai nem 
Zemplénmegyc nagyságát mutatják-c, 
vagy a szám kivetésben maradt ama j 
fénylő csillag, ki a magyart és Zcm- 
plénmegyét az ösmert, művelt világ­
gal megösmértette, és hogy még szám­
talanokat. elhallgassak, csak ennyien 
is, kik nem csak nevelt; de méltó- 
büszkeségei lehetnének a bármely vi­
lág résznek vagy nemzetnek ? pedig 
ezek Zemplénmegyének fiai. dicső­
ségei.

Vagy ha terményeikre büszkék 
a nemzetek, ócsárlási szándékból — 
mint kétséget -— mégném említenék 
a hegyaljai borokat; de a világ nagy 
tengerén innen és túl halhatatlanná 
lett régen a tokaji nektár! És ez a 
Tokaj nektáréval, kivívott dicsőségé­
vel Zemplénmegyéé.

Es midőn Zemplémnegye, és an­
nak fővárosa a dicsőség ily feimszé- 
kében ül, ha társulatokat létesít, ha 
körökbe gyűl össze, hogy saját és a 
haza ózdijait előmozdítsa általa; szük­
ség hogy tekintetbe vegye, és össze­
mérje fel és alvidékét is; azoknak 
anyagi és szellemi állásukat.

Nézzünk le Harangod tereire, néz­
zük meg annak magyar fiait, nézzük 
meg azoknak jólétét : és viszont te­
kintsünk Zemplén felvidékére, ott lát­
juk a nyomorúságnak mind testi mind 
lelki törpeségét: pedig azok is a te­
remtés ózdijaira állíttattak elő. És ez 
a nyomom kép valóban sötét árnyé­
kot vet Zemplénmegyére.

A Politikai Újdonságok múlt évi 
16-ik számában Fardy István úr Sá­
rosmegye északkeleti népét „a felvi­
déki nép műveltségi állapotát a tár- 
czában rajzolván; hű képét festette le 
Zemplémnegye felvidék népeinek is.

Es ez az éppen miért tollat fogtam 
hogy megyénk fővárosának figyel­
mébe ajánlanám; és ezzel nem a me­
gye érdekét kívánván csupán, hanem 
együtt a közös haza érdekét előmoz­
dítani.

Az ember alá siilyedésének, az 
ember botlásainak sokszor az ember 
nem maga oka, hanem az ha a társa­
dalmi művelődés sorompóin kívül ha­
gyat! k; gond reá nem fordittatik.

Meg nem vonom az elválasztó vo­
nalat, hol kezdődnék megyénkben e 
nagy mű, de az 1831-iki véres drá­
mára teszek emlékezést, mely me­
gyénk örök életére egy lemoshatatlan 
szeny foltot fent reá, mely a körül­
mények róltatására — kikezeskedik ?

nem történhet. —

d. úgy van : megtörténtSajnos, 
dolog.

Azonban tudjuk azt hogy minden 
ember tehetségekkel születik, mit a 
tanulás a művelődés fejt ki.

Felvidékünk — hogy úgy szóljak 
— most durva népében hány nagy 
tehetség veszett már el, és mennyi fog 
elveszni, az emberiség nagy kárára.

Fel tehát megyénk értelmisége, 
fel munkára! megyénknek egy nagy 
része parlagon hever; a gyom elölte, 
máj gyökerei vannak : nagy munkára, 
nagy kezdetre van szükség hogy ter­
mővé tétessék. Erős fal. hatalmas bás­
tya a művelt nép a betolakodó idegen 
elemek rohamainak.

Fs a mennyire régi a baj, sok idő 
kell orvoslására; de bizonyos hogy a 
megkezdett és szívesen folytatott mun­
kán siker, Isten áldása lesz.

A kezdet nehézségekkel jár igaz 
és az úttörők, — azok kik majd meg­
kezdik a régi gyepüket bontogatni,-— 
sebet is kaphatnak, mert a régi gye­
pűben megfészkelt kígyók nem egy 
könnyen engednek magokhoz nyúlni. 
A megrögzött babonás balhiedelmek 
finom és tapintatos eljárást igényel­
nek. De ha valaha most van a kezdet­
hez biztos és legbiztosabb idő hozzá 
fogni, most az akadályok elháritvák.

B. Eötvös József vallás és közok­
tatási miniszter ő n. méltósága meg­
kezdvén a nagy művet; minden ma­
gyarhoni tanító kezébe néptanítók 
lapját adván, hogy rendeltetésűk nagy 
feladatát értsék meg. É nagyszerű 
kezdés úgy hiszem nem csak a nép­
tanítókat hívta figyelemre, hanem 
azok is felébredtek egy újabb kor haj­
nalán, kik a 'népnevelés nagy czélját 
létre hozni óhajtják.

Hogy Zemplémnegye s főváros 
értelmisége, keresztyén és Mózses val­
lása polgárai, s együtt a tudományo­
san művelt ügyvédi kar kezet fognak 
hiszem, és figyelmüket a néptanítók 
lapja múlt évi 1-ső szám 6-ik lapján 
megirt népnevelési egyletek alakítá­
sára felhívom. Nem kell ennél több, 
itt az egész megye összejön bizottmá­
ny i és közgyűlésekre, ugyan akkor a 
népnevelési egyletek össze ülhetnek, 
és a fővárosban leven a fő népneve­
lési egylet, a megye nagyobb váro­
sai, vidékei fiók egyleteket szervez­
hetnének.

Ha a jobb és baloldali Deák de­
mokrata és más körök által a haza 
jóléte czéloztatik élőm ózdi ttatni, szen­
té bb s nagyobb czélu törekvések ál­
tal nem mozditathutó az elő mint a 
nép érzelmi fejlesztése által : és ha 
valaha tétetett le alapja hasznos inté­
zetnek, hasznosabbnak aligha tétetett 
le, mi idővel bizony nyal sikerűiéiül, 
hogy Zemplémnegye felvidéke kimű- 
veltetvén, ők a magyar hazának vis­
sza adatnak, és jöhet, de kell is hogy 
jöjjön idő, hogy a most fellelkesült 
kezdőknek buzgó törekvése, áldást 
árasztó munkáságuk össze hozza

most magyar ajkú testvéreik iránt el­
lenszenves felvidéki tót, — megtart­
ván saját nyelvét is, — de elérendi a 
műveltség azon fokát, hogy Haran­
god, Hegy alján Bodrog-köz fellelke­
sült fiaival, mint testvérek karöltve, 
egymást megértve, tiszta magyar han­
gon, ys lelkesedéssel fogja kiáltani.

Éljen a haza!!
Kolbása január 14. 1869.

Antal Sándor.

hogy ismét meg

l'gyházi élet.
Nyíregyháza, január 21. 1869.

A nyíregyházai ágost. hi tv. evang. 
lelkészi hivatal, e lapok 3-ik számá­
ban közlötte azon hivatalos levelét, 
melyet az 1868. Lili. vallási törvény- 
czikk tárgyában, a helybeli római és 
görög kath. hitvallású lelkész urakhoz 
intézett. — A közönség, főleg a hívek 
tájékozására czélszerírnek találjuk, a 
beérkezett válaszokat is, némely ész­
revételeink kíséretében, ugyancsak e 
lapok utján közzétenni.

1.

3. sz. 1869. A helybeli rk. plébá- 
nusi hivataltól. Nagytiszteletü lelké­
szi hivatal! Tegnap, vagyis folyó hó 
15-én vett felhívó hivatalos levelére, 
az átmenet s vegyes házassági viszo- 
nos ügyekre vonatkozólag, van sze­
rencséin hivatalosan s átalán vála­
szolni : miszerint mind a két ügyben 
az újabb törvények szolgálván zsinór- 
mértékül s eljárási szabályul az érin­
tett törvényekhez s érsekem utsaitá- 
sához alkalmazandom hivatalos te­
endőimet. — Reversálist vegyes há­
zasságok esetében nem követelek a 
nem katholikus féltől, hanem hívei­
met hivatásszcrülcg sz. hitünk buzgó 
védelmére figyelmeztetendem, s azo­
kat, ha vegyes házasságra lépnek, a 
templomban fogom megesketni. — 
Különben jelszavam a béke, s viszo- 
nos szeretet. Hivatalos tisztelettel ma­
radok Nyíregyházán, január 16. 1869. 
Simon Endre rk. plébános esperes.

II.

Nagytiszteletü lelkészi hivatal! F. 
lní 14-ről kelt, hivatalos felszólítására 
van szerencsém válaszolni : hogy a 
nyíregyházi gk. egyház lelkészi hiva­
tala valamint eddig, úgy ezután is 

j mindig a törvény s méltányosság terén 
fog maradni; és az illetéktelen hely­
ről tett interpellátiókat mellőzve, na­
gyon örwnd azon : hogy valahára 
egyszer, az általa igen tisztelt ágostai 
evang. egyház lelkészi hivatalával is 
ezen a téren találkozhatik. —■ Meg­
különböztetett tisztelettel maradván 
Nyíregyházán, 1869. január 17. A 
lelkész távollétében Zloczky Kornél 
nyíregyházi gk. segéd lel kész.

Legyen szabad e két levelet, né­
hány szerény észrevétellel kísérnünk.

Nagyon sajnáljuk, hogy a ft. plé­
bános esperes ur, csak „általán“ szí­
veskedett levelünkre válaszolni, minek

Zemplén idegen ajkú fiait; s igy a | folytán levelünk 1. 2. 3. pontjai ha-
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ttimzutt válasz nélkül hay)-attak, » 
e/.(‘k tekintetében most sem vagyunk 
igvszeii tisztában. Szeretjük azonban 
kínni. hogy esperes urnák o pontok 
tekintetébeni eljárása is teljesen tör- 
v enyszerű es viszenos lesz, mire azon 
körülmény is feljogosít, hogy azon 
elv alapján : ubi sponsa, ibi copula — 
esperes ur mai napon már is maga 
állította ki a hirdetésről szóló — e 
nemben első — bizonyítványt.

Különösnek találjuk, hogy espe- 
1 es ur „a hozott törvényekhez és ér­
seke utasításához szándékozik alkal­
mazni e tekintetbeni hivatalos eljárá­
sát.‘‘ — Nézetünk szerint az érseki 
utasítás vagy egyezik a törvénynyel 
vagy nem; ha egyezik, akkor feles­
leges, ha nem egyezik, akkor legalább 
is nem kötelező. — Ily eljárás könv- 
nyen emlékeztetne bennünket a volt 
helytartótanács rendeletéire.

Különben a mi jelszavunk is a 
béke és viszonos szeretet, s csakis ez 
irata velünk hivatalos levelünket is, 
mert : dara pacta, honi amiéi.

Nagyon sajnáljuk, hogy ft. H. I, 
gk. lelkész ur távolléte miatt, hivata­
los levelünkre, csak a segéd lelkész 
ur válaszolhatott. — Szívesen bevál­
tuk volna a ít. ur hazajövetelét.

Segéd lel kész ur nyilatkozata sze-

ug.y ^'ágyunk meggyőzöd\e, hogy
enapjainkban alig lehet e tekintetben 

m;ís illetékesebb helyet képzelni is 
önnel, s a ki azt mellőzni kívánja, az
m in lehet barátja a nyilvánosságnak.

Minő „tért“ gondolt a s. lelkész 
m, „a melyen a helybeli gk. lelkészi 
hivatal, az ágost. evang. egyház lel­
kész! hivatalával, valahára egyszer ta­
lálkozhatni örvend ?“ A kölcsönös hi­
vatalos levélváltás terét? — Ezen sze­
rencsében a mint mi legalább emlé­
kezünk, a tisztelt gk. lelkészi hivatal 
részünkről mar eddig is részesült, de 
a szerencse nem viszonoztatott, minek 
ismét örvendeni nekünk nem volt 
okunk.

Végül még pár szó.
Migyjék meg a í't. urak, hogy hi­

ve ik oly gyakori (tavai d esetben)
vdnb,változtatását, kevés kivétellel,
leginkább a vegyes házasságok körül
eddig követett eljárásuk okozd. —Ne­
künk a lélekvadászat nem elvünk. — 
Legyünk tehát kölcsönösen méltányo­
sak, tiszteljük a saját magunk alkotta 
hazai törvényeket, és e téren is, rit­
kulni, talán szűnni fognak az eddigi, 
egyikünknek sem kellemes súrlódások.

Mit adjon Isten!
Közük :

nut, n helybeli gk. kik eszi hivatal
„valamint eddig, úgy ezután is, min­
dig a. törvény és méltányosság terén 
fog maradni,“ a kérdésbe tett pon­
tokra nézve. — Nem tudjuk, hogy az 
„eddig“ alatt, melyik múlt időt érti a 
tisztelt segédlelkész ur? a legközelebb 
lefolyt mintegy három évet.-o? a mi­
dőn a tisztelt leik eszi hivatal eljárása 
már teljesen ultramontán, — vagy az 
azelőttit, a midőn az meg teljesen 
szabadelvű és irányú volt? -— Óhajt­
juk, hogy ez utóbbit.

Burjholmtiacidesz János
egyik c. lelkész.

Ilitrfiio 1 omaes<1 esz Károly
ev. lelkész.

, Az illetéktelen helyről tett in- 1 i
ter pel lat lókat- a s. lél kész ur mellőzni“ j 
kívánja. — Ezt nem értjük. — Ta- I 
Ián „illetékfelen helyen“ akarta Ön j 
mondani, azaz e lapok — nyilvános- : 
ság utján. — A mint tetszik; de mi !

i zempléni gyíílé,síeremből.
(K )). Az p folyó hó lő-ikí bizottmány! 

gyűlés, mint előre sejthető volt, mint jelentők 
is. csakugyan népes és heves volt. Két erős párt 
sói ükozoít e napon csatarendben a közgyűlési 
zöld asztal körül, harezrn készen, A jobb- és 
balpárt emberei álltak szemben egymással, mind­
két résziől nemes elszántsággá!, s azon hatá­
rozott akarattal, hogy elveik melleit körömsza­
ka dtig küzdeni fognak.

t Mindkét párt erélyesen harezolt zászlója 
mellett. A szellemi röppentyűk egymást űzték 
a levegőben; a nyelvek élei. mint kemény aczél- 
te.rv \ erek, találkoztak az ervelgeseknél. A ne- 

:övégokét a dörgő éljenek képviselték. A
zászlókon szent szó. — a honszerelem ra­
gyogott. Vezérek és közkatonák cgviránt jól vi­

li* ni agukat. Egy nagy hiba azonban mégis
y,lt a csalareridben. Az egyik pártnak nem volt 
iartniek-esapata. E hiba döntő hatással volt 
a esa.ta eredményire.

A csata különben nem ütött ki váratlanul:

ebne látható volt, melyik rész fogja a csata- 
tért, mint győző elhagyni. A tegnapi rooognos- 
cirozásnál, a miniszterelnök képviselői számo­
lásánál, mái észlelhető volt, hogy a diadal a 
jobboldal részére dől el. A minthogy úgy is 
történt.

E rövid bevezetés után lássuk a harcz 
egyes részleteit.

Megnyittatván a gyűlés, fölolvastatott az 
e lapok olvasói előtt már jól ismert belügymi­
niszteri leirat, melynek elhangzása után Szir- 
mny Ödön indítványozta, hogy : a mennyiben 
az ide vonatkozó választási törvény a központi 
választmányi tagok számát nem határozza meg, 
a megye 8 választó-kerületéhez képest n tagok 
szama (i-l-hen hatámztassék meg s egyúttal föl­
olvassa az általa javaslatba hozott közp. vá­
lasztmányi tagok névsorát.

Ezután Dókus Józsii bizottmányi tag s a 
halkor alelnöke lépett és olvasta föl az általa 
szintén 64 egyénben összeállított közp. vál. ta­
gok névsorát, indít, vány ózván, hogy a kedélyek 
megnyugtatása tekintetűből, küldessék ki a köz­
éé ülés kebeléből egy kisebb számú választmány, 
méh a teljes paritás alapján, a bemutatott és 
jelolvasott két külön névjegyzékből, egy újat 
nllitván össze, terjeszsze azt a bizottmány el­
határozása alá.

A választmányi tagok száma 64-ben köz- 
hclyeslessel elfogadtatott; Dókus József indít­
ványa azonban elejtetett. E helyett azon hatá- 
rozat hozatott, hogy minden történhető félreér- 
teseiv, vagy visszaélések kikerülése végett, a sza- 
vázát a két indítványozó „Szirmay“ és .Dó­
kus“ neve szerint történjék, melynek eszközlése 
vegott, szavazatszedő küldöttség választatott;

eö);1l< ajtóhoz Szögyéni Imre elnöklete alatt 
Hegedűs László, Madár Kristóf, Bercsényi Kál­
mán, Bessenyey (bíbor és Matolay Viktor; a 
másik ajtóhoz Dókus József elnöklete alatt Ma­
ta,vovszky János. Meezner Rudolf, Zsolnay Endre 
Bernalh Dániel és Eesztory Tamás bizóttmánvi 
tagok küldetvén ki.

A szavazás megtörténvén, az összes 416 
szavazatból ..Dókus“ 151, „Szirmay“ 205 sza­
vazatott nyert; és így 114 szótöbbséggel a Szir- 
may Odón az által bemutatott névjegyzék fo­
gadtatott mely jegyzék a következő egyé­
nek nevet tartalmazza.

A központon : Stépán Mihály elnök, vál. 
tag. Szógyényi Imre, Liva András, Spikenburg 
Oabor Juhasz Antal, 1, Barkóczy Mihály, Lí- 
szy Ede, Barthos Tivadar, Bessenyey Gábor,
D,„szegi,y Ja: os. Láczay László, dr. Shön Vil- 
mos. dr. l'apay Vilmos, Piispöky Imre, Iléricz 
Marton es Nyunarkay Bertalan.

A homomiai vál. kér. Szirmav Pál elnök,
V, • ,V,g-T/-so!va.v fV.vid Endre, Adolf. Ferencz,
' badar Kristóf és Czapkav Ede.

. At"A“!llÁlÁ.v- k. Szi: may József elnök, v. 
t. _ b. !■ rohlich „ozsef, Bodáky Ferencz, Vicz- 
nmndy Móricz,^ Petrovics Elek, Füzesséry Bol- 
dmsar. Kh.noranyi Antal, Kazinczy János és 
ozeclionyi Karoly.

A l en besi v. k. Viczmándy Viktor elnök, 
v. t \ adar havin, Molnár József. Szölényi Jó- 
zset, Matavovszky János és Zsulavszkv Emire 

A bodrogközi v. k. Gedeon Kelemen elnök 
v._ t azalanczy István. Szegi,y Gyula, Orosz 
Sándor, Szerdahelyi István, Göcze Bertalan, Al- 
tor Antal és Hart ha Zsiga.

V. t.
A le:/kai v. k. Gógli Antal elnök v i 

Szirmay István, Biderkuthy Sándor, Farkas Mik
Fischk M ‘ LaJ0S’ Korekes Jáűos HoseuwaJd

A IP1'11?' V- .K Szabó Károly cin., v. t. Na
Miklós, Hudich Já nos, Szabó József és Hél by pm
M 1 A n-Fr ZÓ‘ Ak- Szál,yi Gyula ein., v.V 
Molnai 1 al, (.ergelyi uabor, Tera István, Szűcs
I .illMV ne /mi zivn i . , t ' 7Lajos és Szemere István.

Ezen ékké], megállapított közp. választ­
óik utasíthatott, hogy az első alispán 
ukadalyoztatasa esetében a másod alis- 
■ kiéli 1 " ' '

many,
ennek
]ian elnöklet« alatt az 1848, V. t. ez. 12 

nap alatt összeülvén működését
§-aértelmében, 

kezdje meg.
L bizottmányi gyűlés fojyama alatt két tisz­

teletbeli tisztviselő is neveztetett ki főispán ur 
o méltósága által. Madár Emil, és Tokár Mi­
hály aljegyzőknek; Utóbbi egyszersmind telek­
könyvi iogaimíositúnak is

enekezések.

, Beregszász, jan. 1!). (Központi vá­
lasztmányi gyűlés. Elnöki önkény.) A be re mn fi­
gyel köznonti, ... • , S.vules mai napon tartatott meg
'.inok Horváth István 1. alispán volt ki egy. 

szersmind a Imregrnegyei deákpárt elnöke. Mm-
il, ik 
tani,

előtt előadta, hogy jegyzőt kell válasz- 
s a helyett hogy annak választását a kép­

viseleti választmányra hízta volna ajánl,, ta Be­
ine/,.! Alajosé ki is sietett, ezen bizalmat meg­
köszönni. Ezt követte az összeíró küldöttség 
teleili eszmecsere, melynek eredménye lön, ho-v 
a tiszalmti yálasztó-keriileiben két a töhbiek- 
ben barom-három összeirási helyiségek j -löltet- 
tek ki, hol a mozgósított öszszeirási küldölisé- 
gek felváltva kötelesek működni. Az összeírás
megkezdése február Ifi-re luii.Foztatott._Biok-
say István választmányi tag ezek után előadta 
hogy a mennyiben a 48-ki törvényekben vilá- 
gosaii ki nincs fejtve, hogy egyik választó-kerü­
let reg, nemesi joggal bíró választó polgárai sza- 
\azataikkal más kerületekbe átmelietnek-e ?
szükség c részben tisztába jönni a törvény ói
tel mezese felett. E tekintetben szóló vélem é- 
nyet adja, hogy azon körülménynél fogva, mi­
szerint a 48-ki törvény következtében a me­
gyétől az utasítás melletti követ küldés elve­
tetvén s népképviselet alapján a választó-kerü­
letekre ruhaztatván, a. választó-kerületek ma­
gok minden idegen beavatkozásoktól menten 
gyakorolhatják választási jogukat, de más rész­
ről az ez előtt a megyében helyhez nem kötött 
honoratiorok a 48-ki törvények által szavaza­
taikkal — ep úgy mint más választók — saját 
kei uletekro lévén szorítva, már magánál a tör­
vényben kimondott jogegyenlőség elvénél fogva 
is a választási törvény úgy értelmezendő, hogy 
a választó polgárok csak saját választó-kerüle- 
Ietek ben gyakorolhatják szavazati jogaikat. — 
,s esakug)an a választmányi többség ('zen ér­

telmezés inellett nyilatkozott. Azonban a Deák- 
partnak érdekében feküdt Lónyay megválaszta­
tása végett a szavazók többségét a tiszaháti já- 
rasba oszpontositani. Az elnök tehát a kérdést 
úgy tette fel, hogy a központi választmányi 
gyű.es elvehetőnek véli-e a nemesek azon jogát 
hogy idegen kmülvthen is gyakorolhassák sza­
vazati jogaikat ? E kérdés feltevése ellen töb-

m > n r,
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Fejér Barnának : „Vigasztalás Lukács Ö.löri t,aratómnak 
Pest, czimii ke!!,";: én vér«-.

Mégis vigasztalj!... Ijesztő az éj!
A eléje lepni mond — ne félj ! ne fV-lj !“
Mi az ?! :t -ziv bennünk úgy Iiáborog!
A iöiu fordult meg / Lábún!: tani orofy /!

tun no Indítunk a nagy se,ninisérd>eV 
Tudja az égnek minden la ..égé!

Lukács Ödön.
\ ignsztabst ad: / 1 /aondd ugyan miért!'' 
Vigadhat-e az. a kit annyi ért>!
Kit bár rövidlét tenger kínja
Kit hány, vet a sors kis pókéi;: gyanánt :
Ki életében annyiféléd vesztett.
Annak fájó viselni a ki resztet!!

1.

Bírtam daczolni, voll rá szív n <rőI . . 
ik.ior valék, mondliatni : vakmerő I 
Volt kedv, egészség! Keli-e több vájjon. 
Keresztül törni vészen és b; ?
Egy szép j. lennek rnzsahajnal.il,un.
Oly szép remény em.-lt magasba lágyan!

Sötét borúlat, árvaság! . . Lcyét,
Csalódás ontó rám magas kegyét!
Vagy a haza vérző szivének estal-,
Kik bitangul szfvák ez árva - -tat 
Mint vész után szivárvány kel az égen, 
Kelt nekem is mindig egy uj reményem I

Most mért e bánat?! Oh ne kérdd! ne kérdd! 
Lehull a virág, mit a fagy megérti 
A lomb, mit a szél őszszel megcsapott, 
Csörögve búsan földre hull legott! . . .
•— Mért énekelne üszszel a madárka?!
Italán nem zöldül újra a mi sarga!

-Sok a rni bál ft, ha nézem sorsomat.
Itt is, amott is fájó kép fogad.
Itt rom, amott egy néma sirlialom,
Alája rejtve fájó sok vagyon!
Ne nőd, ne add nekem vigasztalásod! 
Vigadni nincs ok, nincs remény, te látodI

Sr te a rn bánt, ha nézek szerteszét!
Ki i /. rí elmegy, nem sokat veszéjt *) 
Nem látja e nagy, vérengző tusát, —
Az árulónak fénylő myrtusát I
Érző szivét nem gyötri metszve, fájva,
A Legnagyobbnak, hogy nincsen hazája!

A „veszít“-nek régi jogosult alakja, mint ásít
«seit.

1* Mii i (> y t
ti a r sang. — A jogász-bál. — A nő egyleti bál.

1' aí a li tás ok. - Párbaj a redouteban. Pár­
baj a lüköryben. - ilf -vurd Katalin)
Nem foglalkozunk többé politikával, nem 

tudományossággal, szóval semmi vlm-fcszitő tár­
gyakkal, mert megjött ö. ez podia seukise más, 
mint maga a farsang. Mima a Veti tue ajtai 
megnyíltak, minden épkóz-lá: b .j ■ kis pénzzel 
biró oda siet; a közmondást „a hány ház any- 

I nyi sz-iás“ joggal módosithatiník ilykép : „a 
k im ezég, a hány egylet, annyi hál,“ s ilyké- 
p n morális lehetetlenség valamennyire elmenni, 
különbe n a rcdoutc helyett a temetőbe viszik 
az embert, melyiknél kezdjem, melyiknél vógez- 

fontos kérdés, de megvan, használom 
kiindulási pontul : „commensez par le commen­
cement “ s kezdem a kezdetnél.

Az úgynevezett elite bálokat a jogász bál 
nyit.’ un :. m- ly a legíényesebbek közzé súrol­
ható. a termek timiu-. voltak, oly annyira, hogy 
alig lelmtelt i.niezolni, mi úgy is igen későn 
vette kezdetét., mivel a bálanya Audrássy Gusz­
táváé egész 11-ig váratott magára, annál na­
gyobb tűzzel, hévvel jurták azután a csárdást, 
s mondhatom különösen tűnt a szemlélőnek a 
frakkos, czylind-rés vitézeket látni, mint járják i 
a nemzeti tánezot; ,, 0 tompora, o mores“ ki­
áltana föl Cicero, ha élne; alig két-három hete, 
a fiatalság heti,rí e collegája fején a magas tetejű 
kalapot s most e fölötti boszuját kielégítendő 
szalad s vesz magának — czylindert.*' A női 
trilettek remekek voltak, mily szintiek voltak 
azonban, mi volt egyik vagyis másik lányka 
ruháján, továbbá „a báli szépség claszificatió“ 
t, i. ki volt az első szépség, ki a második, ki 
a harmadik -- ez a „Nefelejts“ egyedüli és 
szent kötelessége. Itt elégséges egy szóval meg­
említeni, hogy a bál minden tekintetben sike­
rűit s csak 7-—8-kor reggel kezdett a közön­
ség azétoszolni. Ennyit a jogászok báljáról. A 
mi a minden vasárnak tartatni szokott ájar-

ezos bálokat illeti, -zokról mit sem említek, 
mivel azok minden lény és árny oldalaikkal a 
legnagyobb m.ti ékben iuszpontositva vnlának a 
mult vasárnap tar;ott in,egyleti álarezos bálban, 
itt is mondhatjuk „miliő rose, saus ópines“ 
(nincs, öröm, üröm nélkül), csakhogy fájdalom 
az utóbbi sakkal uralkodói,b volt. Engedje meg 
a nyájas olvasóim, hogy e bált minden részle- 
teiben leírjam, hogy annál tisztáid,an tűnjenek 

jó s rósz oldalai. El leven egész nap fog­
lalva, nem juthattam hozzá magamnak jegyet, 
váltani; csak este jutott az eszembe, midőn a

. . .:ny csillag: ideal ruházott álarezos vonta ma­
gara a. közfigyelmet, mivel nem csak éj- és 
bálkiralynők voltak, hanem a mint a csábfa 
fekete szemekből, a gyönyörű alakról joggal 
lehetett következtetni, egyszersmind napkiraly- 
n,;k is lehetnek, megszólítanom sem lehetett, 
laii'1! az ellenkező oldalról jövő sokaság ma­
gával ragadott. A nagy meleg miatt támadt
szomjamat a credenzhe akartam egy fagylalt-

ínt jegy helyett a kereskedőtől a választ 
PLiin „menjen a cassálioz“ már előre hor-

souzott a iiá'am. .. m azért, mivel a pénztái- 
nal a jegy 50 r.,1 irágább, hanem mivel előre
sejtettem azon Ü.táblásokat, melyeknek áldoza­
taid esni fogok; végre is erőt vevőn magamon, 
bementem az udvarba, helyesebben mondva be 
akartam menni, mert oda betérni — arról ’szó 
se volt; de láttam, hogy hány száz, meg száz 
igazi bajtársam van, s belenyugodtam vé-re 
2 era, várakozás után mi is betérhettünk; Fle 
mos! a c.araihoz jutni! irigy szemmel néztem 
azokat, kik már csak 200—800 lépésnyire vol­
tak a pénztárunktól, én •— szegény ember _
uh g egész hatul, lassan-lassan előléptem, mig 
egyszerre valami ismerős; pillanték meg, j-j lu?

tál kielégíteni, de ott világért se vök szék'kap- 
haté,. Dviiiipie megunván e borzasztó szép mu­
latságot, é óztam.

Ezek voltak az árnyoldaluk, fény-.,Halók­
nak bil ik se volt; de igaz, a fényoldal tán az, 
hogy másnap kegyetlen náthám volt.

Bál és párbaj, e ki! fogaién gondolatilag 
homlokegyenest cilenkezi!:. d valóságban szo­
ros összefüggésben van. Talán nem volt bál 
párbaj nélkül. így pl. egy redoute búi alkal-

,01“ is váltott jegyet. Hála Istennek !°ez volt
az első iirümkiáltásom, most föl. Ott a le ml

111:1 v 
egy 
egy
ki e
Én
bért.

,1 ' őbb

te so öltönyét a gárdán,beim vinni, de ez merő 
lehetetlenség volt, az a sok ezer meg ezer em­
ber, a roppant zaj elriasztja az embert, sőt 
°gy nagyhasu ismerősöm, ki mindig koplalt 
csakhogy apadjon, nekem szavát adta, búm 5 
perezig volt a, ruhatárban, azután kiment (ter­
mészetesen kabátjával együtt), de ez neki tö!>- 

használt, mint mim hm eddigi gvógykezelési 
mód. bök oldali,alökes. lyukszemrehágás, rúgás 
után én is letevőm öltönyömet s bementem a 
telein he, ott setáni akartam, du* megelégedés 
semre azt találtam, hogy az fölösleges, mivel 
az összeszmitott tömeg úgy vitt. hogy lábaim 
a földet nem is érmték. Csak most 'kezdtem- 
lelekzethez jönni s figyelemmel kísérni az álar- 
ezosok közti dialógunkat, hol azok (mint azt 
egy elczhip .jól eltalálta) a leggyakoriahhak • 
ismersz i — Nem én. — Fizess egy fagylaltot 

Ismerlek servus. A mi az álarezosok tri- 
lette-jeit illeti, ott alig volt valami különös 
említésre méltó, csak két. mint éjkirálynő kis

asztal körül vig társaság ült, .. __
idegen is oda csatlakozott; véletleuségből 
yabu-zk pezsg,, ráömlött e fiatal emberre, 
a:.,!, lármát o.ipuí!, folytonosan kiáltván : 

A és eompagnie“ vagyok. Egy fiatal em- 
ki e miatt vigasztalni a karéi azáltal, hogy 

az egész csalt véletleuségből történt, a „pimasz“ 
czimmcl tiszteié meg, minek elmaradhatlan kö- 
vetar-zmonye egy pofon volt, — ennek pedig 
pa, baj.

A 1 üköry balban, L >1 teljes egyenlőség és 
szabadság uralkodik, hol a férfiú annál ildo­
mosabb. von 1 több ruha van rajta u. m. felső 
öltöny, szivar a szájában, kalap a fején; a no 
l»edig minél kevesebb (van rajta); ott egyik ur 
a másiknak véletlenül a Libára lépett, mire, ez 
°t vallásánál nevezé, h zzá mellékelvén egy 
jelzőt, mely ép ellenie: Lr az illatos szónak, ez 
szintén aequale-p’árbaj,_ ilykép kellőleg be van 
hízónyitva ama tétel, miszerint a liéil a párbaj- 
jal valós glian összefüggésben van.

Levelem végeztével veszem észre, hogy a 
színházat égi szén elmelbiztem, minek oka hihe­
tőleg az. hogy nines valami különös nevezetes 
a_ színház kőiében; a legújabb darab „Howard 
Katalin“, mely a nemzeti színház legsikerültebb 
drámái között foglal helyet, s a közönség nagy 
tetszése miatt gyakori ismétlésnek örvend

Sajlcay Béla.
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ben tíltukozttak, előadván, hogy a választmány 
nem veheti el azon jogokat, mivel azok már a 
48-ki törvények szerint sem hagyatván fel, ma­
guktól elenyésztek; azonban az elnök a tilta­
kozások ellenére is megmaradt a föltett kér­
dés mellett, miért is az indítvány ily mestersé­
ges fogással leszavaztatott.

Ilyen visszaélések történnek Beregvármc- 
gyében, az alkotmányosság rovására. Styx.

Tudjuk a 
példabeszéd.

T. szerkesztő úr!
Szives engedőimével bátor vagyok egy pár 

sorban felelni azon névtelen czikkre, mely a 
legközelebbi (jan. 4) számban közültetett. Nem 
akar ez sem gúny-irat, sem pedig pletyka lenni, 
hanem a való kiderítése. Kérem azért : legyen 
szíves becses lapja hasábján egy kis tért en­
gedni e tudósításnak.

„Bérezel alatt volt tiltó, de már nincs,“ 
ez szomorú való. Múlt. év deczember 28-án este 
dobpergés, harangok félreverése riasztotta ki a 
csaknem feküdni készülő polgárokat. Rémülve 
szaladt mindenki s nem tudta : hova? merre? 
s miért? Mig meg nem tudtuk, hogy a „tiltó“- 
nak dolga csehül áll. Mikor oda értünk — csak 
mint széltől korbácsolt rongyos fellegek — ker­
gették egymást a 75 ezer frtos tiltó maradvá­
nyai. Urak ! irtózatos volt azt nézni, mily ro­
hanva tört és sepert mindent mi útjában volt.

„Na de a tiszavidéki nép úgy megszokta 
már azt, hogy kisebb áradásnak oda se néz “ 
mondja czikkíró. Igen, kisebbnek nem is licde- 
ritünk ! Ettől se tartottunk legkevésbé sem, re­
ményben, hogy azok a drágán fizetett felügyelő 
urak csak megőriznek bennünket, c tetemes 
többszöri nagy romlástól.

Az idézett czikkben mondatik, hogy „szak­
értők által, alapjában elhibázottnak“ van kár­
hoztatva. Sic ? Hát hol voltak azok akkor, mi­
kor a gáton kellett volna lenni ? (t. i. a szak­
értők.)

Továbbá felsohajt czikkíró. Igen nagy a 
szerencsétlenség, mert Ibrány és Bérezel hatá­
rait elboritá az ár. — Hát szegény Pás zab, 
Búj és Kótaj ? — Ezek talán már ki is van­
nak feledve az élők sorából? Uraim! Pás zab on 
egyesek több kárt vallottak — az említett 
„tiltó“ elbomlása által — mint egész Bérezel; 
s mégis Bérezel jajgat? Jobb ha hallgat! To­
vábbá czikkíró azt mondja : „ki fogja c rop­
pant kárt megtéríteni?“ Ki? hát Lónyai ő ex- 
tiája; — az országgyűlésen, hathatós közben­
járása által, hogy a szegény adózó nép e több­
szöri tetemes károkat, legalább vetőmagvaik 
visszanyerhetését a képviselőház által megsza­
vazását kieszközölni, — óhaja volna a káro­
sultaknak.

Hanem ne büsulj te szegény kárvallott pa- 
szabi ember! hisz termett dohányod! ha mind­
járt feleárán vették is el : csakhogy a porcziód 
kitelt. — Hasonlítsd csak össze magad azzal, 
kinek még vissza kell fizetni! mennyivel sze­
rencsés!:) vagy te annál!!

Nem hagyhatom érintetlenül azon fülsértő 
s vérlázitó pletykálást sem a czikkíró urnák, 
miszerint a tiltó helye már betemetett ? Betö- 
metett? és ki tömte be? bizonyosan ön közlő 
ur. papíron.

Epen azért, hogy ilyen mis-mással akarták 
betömni : nem ért semmit! Közönség !

Ila be volna tömve a tiltó helye, úgy csak 
nem jönne tán lő—16 ölnyi téren a viz a Ti­
szából ?

A jó szándék az igaz, hogy meg volt az 
urakban is, de meg a népben is! mert féltette 
vetését.

De hogy példával éljek, olyan formán jár­
tak ezzel a betöméssel, mint az egykori czi- 
gány : az éhezni akarta lovát megtanítani, s 
mikorra megtanult volna éhezni : megdöglött.

Közlő ur nem tudom ismeri-e a helyisé­
get ? ha ismeri, úgy csudálkoznom kell ezen 
kifejezésén, hogy a tiltó helye betemetett ? 
Uram ez absurditás ! hiszen sokkal feljebb akar­
tak gátat vetni az árnak; mégsem sikerült, 
bid, pilották, zsákok és azon munkálkodó nap­
számosok munkáját egy negyed óra idő alatt 
semmivé tette a víz.
I „És hogy 1000 ember dolgozott éjjel, nap­
pal“ kétlem. Még ha a nézőket beszámítjuk 
sem voltak ezeren.

Ha az igazat ki akarom mondani ! Uram ! 
több volt ott az ácsorgó mint a munkás !

Ha az olyan helyeken — mint a berczeli 
tiltó hivatását értő, s kötelességét teljesítem 
szerető, nem csak a nagyobb birtokosok, ha­
nem a szegény nép szükségeit is szívén viselő 
egyén alkalmaztatnék; Óh mi máskép menne a 
a dolog!!

Különben mit siránkozunk, hisz

gyünk tán a babilonit vizüknél' 
többi után úgy is azt mondja a 
„Minden úgy van jól a mint van.“
, De mégis, hogy czikkíró úrral egyet ne 
értsék abból somi sincs! Mert vele együtt ren­
delkezném (hatalmamban államai) hogy a tiltó 
helye betemesók az szigorú felügyelet alatt le­
gyen s minden legkisebb romlás azonnal kija- 
vitassék csak hogy késő eső után a köpönyeg:

Hát a legközelebb múlt száraz nyár és ősz 
miért méltók oly eredménytelenül az illető fel­
ügyeli) uraktól?

Es végre szabadjon kérdenem, hogy ha 
betömik is, vagy meggátolják a viz további ter­
jedését : azt a víztömeget, mely a paszabi, búj', 
keresztuti, ibrányi s több faluk határát elbon­
totta hova teszik : Felelet olt veszett, hogy le­
gyen szegény barmoknak mit inni.

Alázatos szolgája czikkirő urnák 
esetlen kársultak közül.

BEL- ES KÜLFÖLDI MIREK.
— Párisiiéi azon hir érkezett ide, hogy 

Görögországa nagyhatalmak declaratiójához nem 
fog hozzájárulni. A nyilatkozat ennek daczára 
úgy Konstantinápolyban mint Athénében né­
hány nap múlva át fog nyujtatni.

— A lengyelek és Giskra közti újabb ta­
nácskozásoknak az lett az eredménye, hogy az 
ismert tartománygyűlési határozat elő fog' ter­
jesztetni, ha a formaságok- el lesznek bántva.

- Madrid, jam 10. Az itteni választások­
nál egészben véve 54,000 szavazatott adtak be. 
Sagasta. ki utolsó volt a monarchiáim válasz­
tási jegyzéken, 29,430 s Figuera, ki első volt 
a köztársasági jegyzéken 14,969 szavazatot 
kapott.

— A Nordd. Alig. Ztg.-ban 
ára vonatkozólag olvassuk :

A mennyiben a conferentúrnak a 
czélja, Görög- jok ország közt a !•: 
létrehozhatni, a r mf. n utia működé 
méuytelennek m múlható. A rövidlátók 
ennek azt akarják hinni, hogy a béke 
tartatni s reményeiket részben azon 
nyeltre alapítják, hogy Törökországot 1 
fenyegeti. Mint tudva van, Perzsiában 
megsértése végett a porta ellen nagyon fenye­
gető hangolt nyilvánultak. Ezek nagyon is ko­
moly természetűek, mert ennek következménye 
volt az, hogy a perzsiai seregek a török határ­
nál. Erzemnmál üszpontosittattak s hogy a per­
zsiai török követ állomását elhagyva Konstan­
tinápolyija utazott. Más részről pedig 
zet merül föl, miszerint Perzsiánál! e 
magatartását a kedvező pillanatban 
s>ág hatalmas befolyása idézte volna 
Törökország egy oldaltámadás által 
misittessék.

— Becs, jan. 21. A cseh ellenzéki [táborban 
szakadás van készülőben. A nemesség nagy ré­
sze elhatározta, a nemzeti párttól külön válni 
s a kormányhoz közeledni.

— Az osztrák-magyar kormány liozzájáru- 
párisi conferentia declaratiójához Met- 

herczeg tegnap nyújtotta át Lavallette

a conferenti-

z volt a 
•bekül est
• v cred- 
daczára 

: fen fog 
köriilmé- 
I’erzsia is 

a határ

azon ne­
fenyegető 
Oroszor- 

elő, hogy

lását a 
ternich 
grófnál.

VEGYES HÍR!

ez ólhoz

e szc- 
58 kr. 
ebből 
pedig

** A nyíregyházi fiatalság folyó hó 30-án 
jótékony czélu remiiét rendezem]. (A jótékony 

jó mulatságot kíván — a szerkesztőség. 
A folyó hó 21-én tartott Sóstó-társulati 

közgyűlésen mindenekelőtt a pénztár és társu­
lati vagyon állásáról tétetett jelentés; — 
rint a befektetett építkezésen felül 8 frt 
maradt tiszta jövedelem i észvéuvenkint 
5 fr. osztalékképen kiosztatni, a többi 
további építkezésekre íbrdittatni liatároztatott. 
— Ezekutáu dr. Baruch ur a sóstói fürdőorvos 
adott egy kis jelentést a múlt évi idényről; c 
szerint — ha jól hallottuk — körülbelül ne­
gyed fólszáz vendége volt a Sóstónak. E nagy 
szám a fürdő gyarapodásáról és gyors felvirág­
zásáról tesz tanúságot. Az orvos ur mindazon­
által e nagy számmal nem volt megelégedve, 
mondván : középszámban véve, csak 7 napig 
időzött egy vendég, a miből jő, hogy a bete­
geknek száma a fürdő gyarapodásával arány­
lag nem emelkedett. Szerinte pedig a fürdőnek 
biztos jövője a gyógyulást kereső betegekben 
fekszik; a társulatnak tehát mindenekelőtte a 
gyégy-tényezők szaporításáról kell gondoskod­
nia. lett is e részben az orvos ur néhány gya­
korlati indítványt, naiv a közgyűlés által egy­
hangúlag elfogadtatott. Egyszersmind a közgyű­
lés a fürdő-orvosnak fáradozásaiért elismerést, 

ni ni va- I és mivel hivatalát minden dij nélkül végezte,

a szeren-

j"eg\zöküuyvileg köszönetét nyilvánította; ily 
jegyzőkönyvi elismerésben részesült Blaliunka 
Jiizsel úr is, a társulat buzgó, fáradhatlan el­
nöke. — Egy igen czélszerii indítványt tett Si­
mon it. ur, hogy t. i egy uszodául használható 
medencze alakíttassák. Az indítvány elvben el 
fogadtatott, de kivitele akkorára halászta tott, a 
mikoron a víznek e czélrai elegendő voltáról 
meg leszünk nyugtatva. Végre még néhány ol- 
csohhszeru lakszobáink és egy uj ivóvizet‘szol­
gáltató kútnak ásatása határoztatotot!.
. , *"L beregszászi iiviy osztályú gimnázium
javara adott tunczestci y p sikert mutat fel : 
közel 400 ft tisztajövedelnn t Ez a beregszászi 
műkedvelő társulat mik köszönhető, mely három 
ev a att színi előadások és tánczestélyekből 
majil másfélezer forintott szerzet a gimnásiurn- 
nak. Aimdcnesetre_elismerésre méltó igyekezet.

I -'‘gg.egényi khlub alakult Beregmegyó- 
ben, luefv a farsang utolján „amaz omiuosus 
liusiiagyo kedih'ii" íáuczvigalmat rendez,melynek 
tisztajoycdelnievel egy Beregszászban felálli- 
ando k.sdedovó-intézet építéséhez az első alap­

követ akarja vinni. Sok szerencsét kívánunk a 
nemes agglegény! testületnek, bár jobban óhaj­
tanok, ha a farsang megritkitaná soraikat. Mi 
js lesz az agglegényből? Fiatal férj. A biz a. 
1 - „7". Lon71 miniszterhez Beregszászból f.

indult egy küldöttség Kónyára, a De- 
akpart üdvözletei tolmácsolandó, — onnan Be­
regszászba fogják kisérni.

- (Beküldeteti) Nyíregyháza város leg­
szebb természeti ékessége, a kert utczai gesz­
tenye la sor nincs többé, s vele megboldogult 
megyei főorvos I’osonyi János emléke is — ki 
annak, letett adott volt — lcrontatott• a szép 
iránt érzékkel nem bíró — de amaz eltüntetett 
terebélyes fák hasznos voltát és felfogni nem 

I ’"do jelenben birtkos talán 60—80 ftnvi ha­
szonbért feláldozó, — tévestől kiirtá azokat. E 
•t ::v annyival sajnosai)!), mert ha akarnánk sem 

■ u ‘ ' 11 k hasonló díszít gesztenye fa ültetvényt 
I ujlml előállítani : azon kívül hogy arra évek 

hosszú sora, kívántatik, még alkalmas talaj is 
üj'o 'aa varosunkba:1, mit sokszor meghiúsult 
ültetési kísérletek bizonyítanak,— s a mivel ed­
dig a természet kedvezése folvtán bírtunk az 
is megsemisittetett. Úgy tudjuk hogy sokan van- 
nak városunkban kik szívesen áldoznának töb­
bet mint a mennyi ama haszon, ha oly díszes 
gesztenye ültetvényt varázsoltatnának házaik 
elebe, —• vagy udvaraikba, s még kevésbé en­
gednek kivágni ha azok meg volnának; miért 
is ama szívtelen barbárság, kell hogy a köz- 
vélemény előtt nyilvánosrin megrovassék.

Egyveleg.
~7~ (borzaszt ó helyzet.) Egy Newyorki lap 

következő különös esetet közöl, mely most nem 
reg egy a város közepén felállított állatsereg- 
let helyiségében történt. A felügyelő mint ren­
desen szokott, délbe ebédre ment, azon liiede- 
lemben hogy négylábú színészei egész rendben 
kalitkában vannak. I)e ez nem igy volt. Azon 
kalitka, melyben egy tigrispár tanyázott, igen 
romlott állapotban volt ugyannyira, hogy a vad- 
par kitört. Magukat szabadon érezve, köriilte- 
ivinteít. k , az állatseregletben; az első, mi sze­
mükbe tinit, egy szabadon járó láma volt, te­
hat épen inyók szerinti ebédnek való. A tigri­
sek kő/' keltekkor a szegény láma bőgni és 
futni kéz lett, de hasztalan volt a menekülés, 
mert a tigris-család egy ugrással mellette ter­
űiéit s torkon ragadva földre terítették. A két 
Riba .ognagyo!;!) élvezettel szép egyetértésben 
szíttá a szegény láma vérét, mely nemsokára 
e két macskatcrmészetü iszákos iiltal ki volt 
szíva. De ezalatt a felügyelő is bevégezte ebéd­
jét es megitta borocskáját, s szivarozva lépett 
a sereglet helyiségébe — látva mi történik itt. 
Eleinte megijedt, de bátorsága nem hagyta el. 
Egy hurokkal kezében merészen belépett a körbe, 
melyet,a két jófélének nyakába vetni akart, mi­
dőn, még a láma utolsó esep vérét szívták. Tig- 
risné asszony azonban hamarább jóllakott, mint 
leijein a, megfordult. — épen akkor, midőn a 
h iügyelö már meg akarta fogni, — s készült — 
köriil-belül oly állást foglalva, mint a macska, 
mikor egret fog — a felügyelő nyakába ugrani; 
ne az veszedelmes helyzetét érezve — ele- 
fántja mogé vonult. A tigrisné azonban szán- 
il uat lel nem adva, a felügyelő után ugrott, 
de az okos állat — mely úgy látszott ápolójá­
nak veszedelmes helyezőiét érezte — nyilsebes- 
séggel, ormányával a tigris» ét megkapta és a 
helyiség ellenkező végébe dobta.

Csudálatos zaj emelkedett erre az állatse­
regletben. Valamennyi pávián és tengerimacska 
vlllIÁ'’Inak legmagasabb helyeire ugráltak és a.

többi állatok elbújtak félelmükben, kivéve az 
elefántot, mely ormánvát, vitéz tette után ismét 
behúzta és az oroszlánt, mely kalitkájában fekve 
nyugalmasan nézte az egészet.

., A t felügyelő most ismét előre lépett s az 
elefánthoz néhány érthetetlen szót suttogva, or- 
mánya elvbe állott, melyeket az okos állat ügy­
iül--zott megértett. Az elefánt ormányát kieresztő, 
a felügyelő reá ült és egy szempillantá, alatt 
megmentőjének hátára lett emelve. Ezalatt a 
tigrisné eséséből magához térve, újólag készült 
a íelűgyelőnck ugrani, ki már az elefánt hátán 
ült. Az elefánt a/t észrevette, és készen várta 
a támadást. A tigrisné csakugyan újólag neki 
ugrott az embernek és az elefánt újólag köz­
bevetette magát, és a tigrisnél másodjára is a 
ezirkusz legtáviilabbi szegletébe vágta. Ezen 
ütés által a tigrisnének egyik lába eltört, látva 
hogy ápolójának nyakercit meg nem csapolhatja, 
vinnyogva kalitkájába bujt.

Ezalatt a tigris is jóllakott s kezdett szét­
nézni, micsoda időtöltést szerezhetne még ma­
gának. Az első, mi szemébe tűnt, az oroszlán 
volt, mely méltóságteljesen es egykedvű nyu­
godtsággal kalitkájában feküdt.

A tigris fogait vicsorgottá, as oroszlán 
csendesen serényét rázta. A tigris egész dühvei 
a kalitkának ugrott és egyik lábát a vasrudak 
közzé dugta, e szempillanatban azonban az 
oroszlán a tigris bedugott lábát fogai közzé 
kapta, magához behúzta és addig tartotta, mig 
a felügyelő burkot vetett a tigris nyakába és 
megkötözte. Miután ez megtörtént, az oroszlán 
egész nagylelkűen a tigris lábát eleresztő és a 
felügyelő a tigrist kalitkájába hurczolta. Ily 
különös körülmények lánczolata által, melyek­
ben az elefánt ösztöne és ormánya, nemkülön­
ben az oroszlán fogai és természete a legna­
gyobb szerepet játszin, a felügyelő a tigris-pár 
körmei közzül megmenekült.

ü z L E T.
A nyíregyházi gabnacsarnokbun

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

jan. 23.
Alsó auszlr. mérő szerint fcß S

Rozs ...........................................
Árpa, serfőzésre........................

„ táplálékra........................
Zab................................................
Kukoricza......................................
Köles...........................................
Bab................................................
Repeze ...........................................
Mák................................................
Bükköny ......................................
Lenmag.......................................
Vörös Lóhere.............................
Luczerna.......................................
Szesz, magyar iteze (fokonkint 41 kr.) 
Virágolaj, mázsán kint...................

3.00—3.70
2.05—2.60
0.00—0.00
1.70—1.80
1.35—1.40
1.60—1.75
1.80—1.90
3.00—3.40
4.00—4.25
0.00—0.00
2.50— 3.00 
4.00—4.25
22.50— 0.0 
0.00—0.00 
16—16J4 
20}.,—21

— S.-A.-Ujhely, január hó 19-én. Közép ár 
kiszámítás szerint alsóausztriai mérőnkint o, é. 
Búza 3.80, gabona 2.50, árpa 1.90, zab 1.80, 
tengeri 2.10. Széna 1.30, szalma 0.96

Bécsi távirati börze-tudositás.
.Tan. 23.

5% nietaliqucs 61.25. — 5% mctaliqucs 
máj. és nov. 61.25. — 5% nemzeti kölcsön 
66.20, —• 1860. államkölcsön 93.70. — Bank- 
részvény 678.00, — Hitelrészvény 260.00. — 
London 120.85. — Ezüst 118.50. — Cs. le. 
arany 5.71.

TUDAKOZÓ INTÉZETI HÍRADÓ.
(E rovatban cgy-cgy közlésért 20 kr. o. c. fizetendő.)

Egy 17 eves ifjú, ki már egy évig ve­
gyes kereskedésben gyakorlatot 
nyert, itt helyben vagy vidéken 
ugyancsak vegyes kereskedésben 
helyet keres. — Bővebb értesítést 
a Tudakozó-intézetben.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos :
BörKey Imre.

1. Becs és

Bécs 
Pest 
Czvglód 
Szolnok 
Püsp.-Ladány 
Debrecz.cn 
Nyíregyháza 
Tokaj 
Miskolcz 
Kassa

ind.

A cs. kir. szab
Pestről Kassa felé. j

nnpr,óra perez 
8

érk.

G
9

10
1
3
4
5 
7 
9

31
39
37
33

5
33
31
24
56

nnpr.
esic
regg-

óra perez 
7

ii 8
V 9

d. u. 1
„ 3
„ 6

8
10 

1

este

15 reggel 
19 este 
4 este 

17 éjjel 
3 éjjel 

■IS reggel 
24 reggel 

9 reggel 
46 d. e. 
51 d. u.

II. Bécs és Pestről Arad felé.

Bécs 
Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Mező-Túr 

■aha

ind.
óra perez nnpr. óra poroz nnpr.

érkezés

31
24
16
29

9

este
reggel

d.”

7
5
8

e. 9 
„ 11 

d. u. 2
fi

45
19
19
47
40
36
11

reggel
este

éjjel

reggel

tiszavidéki \
111. Bécs és I’

Bécs . . . 
Pest . . .
Czegléd . . 
Piispök-Ladány 
Berettyé-Ujfalu 
Nagyvárad

■asnt menetrendé az erdélyi vasut-iizlet megnyitása napjától további rendelési«;-, 
estről Nagy-Várad felé. | V. Aradról Pest és Bécs felé.

indulás
óra poroz 

8 —

39

16
31

napr.
este

reggel

d.

érkezik

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa n
Miskolcz „
Tokaj
Nyíregyháza „
Dcbrcczen „
Püsp.-Ladány „ 
Szolnok „
Czegléd érk.
Pest „
Bécs

óra perez napr.
5
7 
9

10
12

1
4
5
8
6

21
55
37
39
19
57
39
33
•10

3

délb. 
d. n.

este

regg.

óra perez nnpr 
12 1 délben
3 20 d. u.
5 50 este
7 33 este 

10 26 éjjel 
12 39 éjjel
4 3 9 reggel
5 55 reggel
8 56 reggel
6 39 este

i Arad ind. 12
Csaba 2

' Mező-Túr 3
Szolnok ,, f,
Czegléd érkezés 5 
Pest „ 8
Becs 6

víagyvarad 
Berettyó-Újfalu 
Püspök-Ládánv 
Czegléd . \

26
7

43

48
40

d. ti

este

indulás

érkezés

Pest
Bécs

. óra1 perez nn pr.
. 8 47 est o

1 1 23 éjjel
15

4 18 reggel
1 5 38

8 56 „
d 6 39 este
é s Bécs felé.
óra perez impr.
10 20 (1. e.
11 44
12 55 rl. u.

5 33 US? D
8 40
6 reggel

A közállornnsokroli indulás ideje a minden pú- 
ImnnMva'1 k,fÜ*gcsztett rószk'tcs menet-rendben van

a vasúthoz csatlakozó postakocsik menetrendé:
Nagyvárad-Kolozsvár. Indiilás Nngj'váradi'ól napon- 

Kint este U óra Bo perez!:ur. Im*1\ v.cs Nn,Tyvárndrn na- 
ponkint reggel 0 óra -10 n.uvzkor. (7—8 Ritas fölvétele 
niullett.)

.,yii ('gvlia;/i •Borogí;/ ■/.. Indulás Nyíregyházáról na- 
j l,vmt r‘ 7 "::!k°r. Érkezés Nyíregyházára napon* 
kUit eslc 1 "ra r>9 perczkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Nyíregyháza• Sznthm Ír-Nagybánya. Indulás napon- 
Kmt este b órakor. Érkezés napomant este 9 óra 45 
p rézkor. (3 utas fölvétele mellett.)

Kassn-Lőcse-Kczsmárk. Indulás Kassáról naponkint 
A"1 omkor. l-.rkezes Kassara naponkint éjjel 12 óra 
10 perczkor. (3 nfas fölvétele mellett.)

; , , yMunkaes-Szigelh. Indulás Kassáról naponkint
. . oljn 1’ ‘rézkor Érkezés Kassára naponkint 

IJJ''* 1 omkor. (3 utas fölvétele mellett.)
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Árverési hirdetmény!Táncztamtás,
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni miszerint f. ev 

február 15-én a táncztanitást Nyíregyházán megkezdem. Nem akarom ön­
magámról dicséretet mondani, de úgy hiszem a nagyérdemű közönség o > > 
éven át tapasztalta hogy feladatomnak tökéletesen megfelelni tudok, mi 
ezen túl is legfőbb törekvésem leend.

Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába ajánlva maradtam.
legmélyebb tisztelettel

Müller
^ I q'j 3_2 tánezmester.

HIRDETMÉNY. íiiii 8- -2

SzabolcsmcgyeiNyíregyházi lakos Kőim Her­
man csődtömegéhez tartozó két nyolez loerejű 
bukott részéről az állam vas úti társaság gépgyárá­
ból szerzett — gőz-cséplőgépek a csőd-választmány 
határozata folytán közárverés útján fognak cladat- 
ni; melyeknek egyike folyó 1869-ik évi február 
hó 3-án K.-Lé tán, a másik pedig Nyir-Bogdány- 
ban folyó évi február hó 5-en délelőtti 11 órakor 
a község házánál a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett lesz által adandó, — s addig is ezen 
gépek a helyszínen egyik megyebeli K.-Léta köz­
ségében Gencsy Károly, másik pedig Ny.-Bogdány- 
ban Kramer Ignácz uraknál megtekinthetők lesz­
nek. — Kelt Nyíregyházán, 1869. jan. 15.

Fisch Sámuel
tömeggondnok.

Szabolcsmegye törvényszéke részéről ezennel közhírré tététik,^ mi­
ként gróf Dessewffy Kálmán és többeknek Bisenberger Dávid és Móricz 
elleni végrehajtási ügyeikben utobl»iáktól lezálogolt, es lioldankint 100 líra 
becsült es 2505 catastrális holdakat tevő, s N.-Kálló városához kapcsolt Csá­
szárszállási pusztán fekvő ingatlanok a jövő 1800-ik évi február 18- és 
szükség esetében jövő évi márcz. 18-ik napján délelőtti 10 órakor Nyíregy­
háza városa nagy vendéglő nagyteremében tartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek egy tömegben, vagy a körülményekhez képest, apróbb 
részletekben el fognak adatni.

Venni szándékozók azzal értesittetnek, bogy az árverési feltételeket, 
ezen hatóság irodájában megtekinthetik és lemásolhatják.

Szabolcsmegye. Telekkönyvi hatósági 1868. deczembcr. 2!l-én tartott 
üléséből. Kiadta

Moldava Imre
113) 3— 1 l‘ k'adó.

Hágó-mének.
Forgách Kálmán gróf Nagy-Szalánczi méne­

sében — a kassai vasúti állomástól 2 órányira — 
fedez :

ROTHSCHILD (elébb Microscope)
sp. tv. in. név. 1861-ben Lord Exeter ap. Midas any. Delia ap. 
The Provost any. Celia ap. Touchtone any. Amima Sultantól. — 
(1. G. St. B. X. p. 66.)

Idegen telivér kanczákat .... 50 írtért.
„ félvér „ • • , • ■ 25 frtért-

Istállópénz minden kancza után . 6 írt.
Kálmán gróf Tisza-Ősegei ménesé­

ben — I )ebreezen mellett — fedez :
'orgách

-P bS. I14I 3- 2

A rnnlgu báró Sennyey Bál ur Paczinyi ura­
dalmában (Zemplenmegyc Bodrogköz) 650 db hí­
zott ürü eladó). Bővebben értekezhetni az uradalmi 
tisztnél Paczinyban, utolso posta : S.-A.-l jhely.

Ital mér ési-j og hért tea dása.
N.-Halászon az italmérési-jog, f. évi február 22-én délelőtt t. tat- 

tér Ferenez ur házánál a legtöbbet ígérőnek árverés utján 3 évre haszon­
bérbe fog adatni A haszonbérlet f év april hó 21-en veszi kezdetét. Az 
érdekeltek szíveskedjenek a kijelölt napon és helyen 200 ft bánompénzzel 
ellátva megjelenni.

Tóth János m. k.

vp.
np.
tói.

Zab

TOIMZ (elébb Maminsz)
tv. m. név. 1856-ban báró Dőry ap. Smaragd any. Miutty 
Conscript any. Miutty ap. Murphy any. Trotinda Williamson- 
(1. M. M. I. )>. 48.)

Idegen kanczákat........................ 15 írtért.
Istállópéiiz. minden kancza után '2 Irt.

JÍB. A kauezák jó elhelyezéséről gondoskodva van. — 
és széna piaczi árakon szolgáltatok ki, alomszalma és is-

A 8. (27)0-1
Alulírott igazgatóság tisztelettel jelenti a hazai t, ez. közönségnek, 

hogy a m. kir. keresk. jniniszterium f. évi jun. 12-én 7831. sz. a. kelt en­
gedélye folytán a

MAGYAR KÖLCSÖNÖS BIZTOSÍTÓ-BANK
működését megkezdvén, az alapítók beírása az alulírott igazgatóságnál úgy­
szintén vidéken az ügyvivőségeknél megnyilatott.

Alapító lehet mindenki, ki ezen intézet alapjára legalább 100 frtott 
aláír s ebből az aláíráskor 10, s az ideiglenes nyugta kézbesítésekor to­
vábbi 20 százalékot lefizet; a többi 70 százalék egy év lefolyása alatt 8 
részletben fizetendő le. Kzen összegek képezik az intézet biztonsági alap­
ját, mely a benne részesülőknek azon rendkívüli előnyt nyújtja, hogy mig 
az aláírók tőkéjüket sorshúzás utján visszakapják, attól folyvást 6-os kama­
tot húznak, az évenként megtartandó kisorsolás alkalmával pedig egész 
betéteink egyszerre, a kisorsolás ideje szerint 25—tői egész 100 százalékig 
emelkedő felültizetéssel adatik vissza

Működését kiterjeszti ezen intézet a legelőnyösebb feltételek mellett, 
1. a tűzkár elleni biztosításokra, minden ingó és ingatlan va­

gyonin nézve,
1!. a jégkár elleneire valamint

Ili. az emberi élet minden szokásban levő módozatok szerinti biz- 
tosilúsára.

A biztonsági alap a szabály szerinti törlesztések által az összes ta­
gok — biztositó felek — közös tulajdonává alakul át, s az abból és az in­
tézet minden egyébb forgatmányaiból bejövő tiszta haszon magok a biz­
tosítók között osztatik szét.

Ezenkívül az itt biztosító feleknek azon kiváló előny is nyujtatik, 
hogy az intézet rendelkezésére álló tőkéit kölcsön gyanánt használhatják » 
ez utón szükség idején biztos és olcsó pénzhez juthatnak.

Az. intézet szervezete a legszabadelvübb, a mennyiben az összes ta­
gok befolyása és ellenőrködése alatt áll.

Minélfogva a t. ez. közönség részvétébe és pártolásába azon megjegy­
zéssel ajánljuk, hogy bármi további felvilágosítással úgy az igazgatóság, 
mint alant írott, ügyvivőségünk a legnagyobb készséggel fog szolgálni.

Pest, 1868. augusztus 1-sö napján.
A „Magyar kölcsönös biztositó-bank 1 

igazgatósága Pesten.
(Vúc/.i- És végi posta-utvza sarkán 10. sz.i

Nyíregyházai ügyvivöség : Nagy és Knbassy uraknál.

I I I j{ 1) E T K s: (26)0—1

túllő ingyen. — A Rotlischildhoz küldendő anyakanezák Leje­
lentéséi elfogadja gróf Forgách Kálmán Nagy-Szalánezou u. p. 
Kassa: a Toposzhoz küldendőkét ellenben Reviczky tamás jó- 
s/.ágfeiügvelő ur Tisza-Ősegén u. p. Karczag. (223) 5 4

(11)3—2 birtokossági igazgató,

Árverési hirdetmény
részéről ezennel | 

és Kemetse köz- j 
holdat teszen és

118. sz.-hoz 
18697

Mclylyel a czeglédi közalapítványi kerületi fötisztség 
közhírré tétetik, miszerint a vallás-alapitványhoz tartozó 
ség határában fekvő tagositott birtokrész, mely lO2*%00 
legnagyobbrészt szántóföldekből áll, — folyó évi február hó 10-én délelőtt 
10 órakor Czegléden a főtiszti hivatal helyiségeiben tartandó nyilvános ár­
verés utján 3 évre a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe ki fog adatni. Az ár­
verezni kívánók az árverési feltételeket időközben :t főtiszti irodában meg­
tekinthetik és a fent kitűzött napon és időben a kijelelt helyre ezennel 
meghivatnak. Zárt ajánlatok február 9-ik napjáig közvetlenül a főtisztseg 
által elfogadtatnak. (21) 3—1

Czegléden, I860, január 10-én
Czeglédi alapítványi kerületi fötisztség.

HEMÉSO-X PÉíW 5EOI5LHIT
és mindennemű iinmy. e/.üst. is (Ir.isnkövekkvl kirakott régiségeket; 
továbbá gyöngyöket, szineskövekel, aranyat, ezüstöt és ásványokat
vesz és cserél a legmagasabb áron a

régiségek és természetiek irodája
Pesten, Dornttyaute.za a Lloyd épületben 11. sz. a.

Hé estien, Herren Gasse Nr.. 5.
hol egy nagy választékú raktár mindennemű régiségek, regi pénzek, 
gombok, övék és m ént ekötőkből a legolcsóbb áron, úgyszintén egy 
nagy raktár ásványok, lepkék, bogarak, madá r h örök, tojások 

mek is található. Levelekre szívesen vál.is/.szal cs értesítés-

A nyíregyházai takarékpénztár rendszeres évi 
közgyűlését f. évi január hó 28-án d. e. 9 órakor, 
a városháza nagytermében fogja megtartani, 
melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak.

A takarékpénztári igazgatóság.

Meghívás. f,8)0"1

A szabolcsmegye! „Kórház-egylet“ tagjai 
tisztelettel meghivatnak a f. évi február 4-én délu­
tán 3 órakor a Casinó termében 
gyűlésre.

N.-Kálló 1869. január 15-én.
Ónody Bertalan

jegyző.

tartandó köz­

egyleti

es uvegsze 
sei szolgáltatik. C221) 0—0

POPP J. (í. gyakorló fogorvos urnák
T

Ha-szó n bérbeadás
I úrúiin ira e<>\ 500 holdas

inadéi veres lóhere mag 150 mázsánvi jól tisztítva s kezelve kapható má­
zsánként 80 f mintjával, Zemplénin. Nagy-Mihályha, hol egyszersmind mar- 
tius 1-eőig 5 mázsán felüli összegek megrendelhetők a vételár negyedrészé 
bérmentes beküldése mellett. Levél utján vagy szóval értekezhetni Zem-

ISw-MiMlyb.. Naményi Antal
eladóval.

1 lőcsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2. 09) 4—1
Utolsó levelemre vonatkozva bánatos gyengeségemről kell magamat 

vádolnom. Az ön Anatherin-szájvize ajánlott utánzatának jHiányossága es 
némely gyógyszerészek állításai által : hogy Annlherin-azajvizzel a valódi­
ig,z teljesen hasonlót készíteni tudnak, megesalatva, minthogy az on Ana­
therin-szájvize elfogyott, ismét rá hagytam magamat szedetni, hogy ezen 

várt mai.vokal használjam. Nem csak, hogy ezeknek senum gyógyhatásúik 
nem voltak, hanem még a beteg állapotát megroszabbitottak, es ismét vsak 
azon f ö 1 ülmulh a t a 1 an An ath éri n-s zaj v ize be n tálaltam tö­
kéletes segélyt. Az ön Anatherin-fogpastajának hatását is jónak talaltam. 

Hálával és különös tisztelettel maradván 
Drahotuas. július 29-én 1867.

Tekintetességednek alázatos szolgája
Zavadzky József, lovag.

Kapható Ny iregy li ázán : Reich H., Pavlovits 1. keresk. 
es Barcsay gyógyszertárában. Debreezenben: Borsos és llothachnek gyógy­
szertárában és Csanak József fűszerkereskedésében. Böszörményben: Lányi M. 
Tokaj : Kröczcr Ágoston gyógyszerésznek M i s k o 1 c z: Medviczky gyógy 
tár., Dr. Szabó és Spuller. " ■ n’-Munkács: Tóth K

-Dob tó 
bérelheti!.

Bővebben értekezhetni bévmentcs levél ti Ital vagy 
személyesen e lap szerkesztőségénél.

Az újultan épült, s 
modorhau, Rustnn & ( 
felszerelt

a legújabb 
omp. prágai

fcIso-iHiigyaroi szági .MOLL József Károly
kassai

(23) 2-1
birtok ki-

s légiükéletesebb 
művészek által

Kiviteli-Gőzmalma
f. évi január 2-án működését megkezdette. — Árak 
és áruitatási feltételek felőli kérdésekre szives vá­
laszt nyerend mindenki. (24) 6—1

Nyíregyháza, 18G9. Nyomatott Dobay Sándornál.


